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Den přírody
Rádi bychom poděkovali všem, kteří se 
v  sobotu 18. května s námi podíleli na 
zdárném průběhu akce DEN PŘÍRODY. 

Počasí nám dávalo najevo, kdo je pá-
nem, ale i přes to se akce vydařila.

Nebudeme jmenovat, protože spon-
zorů a  všech, kteří pomáhali a  přispěli 
bylo opravdu moc a moc.

Proto takto hromadně DĚKUJEME! 
Vážíme si toho, že jste přišli i těch, kte-
ří pomáhali. 

Zvláštní poděkování patří Občerstvení 
na Valše, které věnovalo finanční dar pro 
spolek Bohyně po víně (na Dnu přírody se 
všichni návštěvníci s nimi mohli projet na 
dračích lodích z Horní Cerekve)

organizátoři DP
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Naše sluníčková školka

Informace starosty o průběhu investičních 
akcí v měsíci červnu

PEČUJEME O SVÉ ZDRAVÍ A NAŠI BEZPEČNOST

Čp. 186
V měsíci červnu probíhají práce na vý-
stavbě nového domu čp. 186. Po demo-
lici nadzemní části starého domu se na 
staveniště přemístili archeologové (Ar-
chaia Brno), kteří prozkoumávají zá-
klady. Objevili a zadokumentovali nález 
základů staveb ze 13. století, což je his-
toricky velice vzácný objev. Podle veli-
kosti základů zjistili, že již v tomto ob-
dobí jsme byli velkou osadou. Současně 
s  archeology provádí firma Status a. s. 
zajištění sklepů, které musíme na zákla-
dě stanoviska památkářů zachovat. 

Sportovní hala
Ve sportovní hale se rekonstruují po-
slední dvě šatny a  provádí přípravy na 
dokončení rozvodu topení.
 
Tartanové hřiště
Od poloviny června začala rekonstrukce 
povrchu tartanového hřiště u Sokolovny 
za základní školou. Tento projekt je doto-
ván Národní sportovní agenturou ve výši 
cca. 2,2 mil. korun. Rekonstrukci provádí 
firma Swietelsky a měla by být dokonče-
na v polovině letních prázdnin. 

DPS
V Domě s pečovatelskou službou v ulici 
Tyršova by měly začít práce na výstavbě 
zázemí pro pečovatelky. Tento projekt je 
dotován z evropských peněz. 

V  minulém zpravodaji jsme hovoři-
li o vzdělávání dětí v přírodě. Je důleži-
té také dbát o  své zdraví a bezpečnost. 
Proto jsme oslovili Hasičský záchran-
ný sbor Kamenice nad Lipou, Hasičský 
záchranný sbor v Počátkách, záchranku 
v  Počátkách a  požádali je o  spolupráci 
na našem projektovém dnu „Pečujeme 
o naše zdraví a bezpečnost.“

Výuka v  terénu byla skvělá. 3 třídy 
mladších dětí se účastnily této aktivity 
v Počátkách v prostoru u hasičů a rych-
lé záchranné služby. Děti si mohly pro-
hlédnout techniku, podívat se jak to 
vypadá v hasičském autě nebo v  sanit-
ce záchranné služby. Mohly se dotazo-
vat a hovořit s těmi, kdo se starají o naše 
zdraví a bezpečnost.



7 / 2024

- 4 -

Pro 3 třídy starších dětí si dopolední ak-
tivity připravil Hasičský záchranný sbor 
v Kamenici nad Lipou. Děti tak vyrazily 
autobusem na výlet.

U  hasičů v  Kamenici nad Lipou byl 
připravený tento program na stanoviš-
tích:
•	 vlastní aktivita  – pumpování vody, 

stříkání z hadice…
•	 zásah u  bouraného auta  – policie/

zatýkání, hasiči – vyprošťování oso-
by z auta (cca 20 min)

•	 ukázka  – výběh na hasičskou věž 
(cca 20 min)

•	 svezení v hasičské tatře
•	 ukázka práce s vysokozdvižnou plo-

šinou (záchrana osoby z výšky)
•	 prohlídka hasičských aut, výzbroje, 

prostor v hasičském areálu
•	 ochrana obyvatelstva – program pro 

děti (Pelhřimov)
Děti z celé školky byly nadšené. Tře-

ba se někteří z nich v budoucnu stanou 
hasičem nebo záchranářem Děkujeme 
všem, kteří se nám jak v Počátkách tak 
v Kamenici nad Lipou věnovali. 

Eva Ficková, ředitelka MŠ
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Základní škola Otokara Březiny
atletická olympiáda
V úterý 14. května 2024 se konalo škol-
ní kolo atletické olympiády pro žáky 
2. stupně. Ti byli rozděleni podle tříd 
a  ročníku na mladší a  starší žáky a žá-
kyně. Soutěžilo se v  těchto  disciplí-
nách: sprint, skok do dálky, skok do výš-
ky, hod kriketovým míčkem, vrh koulí 
a vytrvalostní běh. Počasí nám naštěstí 
přálo, tak nic nebránilo žákům předvést 
své nejlepší výkony. Dva nejúspěšněj-

ší žáci z každé disciplíny postoupili dále 
do okresního kola v Pelhřimově, kde se 
ve sportovním areálu v úterý 28. 5. 2024 
konala tradiční Okresní olympiáda v at-
letice pro žáky 2. stupně základních škol. 
Naše početná výprava se nakonec v sil-
né konkurenci škol neztratila a přivezla 
domů díky Elišce Plavcové dvě medaile 
- zlatou (běh na 60 m) a stříbrnou (skok 
do dálky).

Na základě dosažených sportov-
ních výkonů se  každoročně na základ-
ní škole vybírá sportovec a sportovkyně 
roku, kterými se letos stali Ondřej Janák 
7.A a Barbora Vltavská 9.B.

Všem našim atletům a atletkám pat-
ří poděkování za vzornou reprezentaci 
naší počátecké školy.

Mgr. Hana Kořenská
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Pekárna KRAJÍČEK
V Počátkách máme pravou řemeslnou pekárnu
Před časem se z  Brna do Polesí přistě-
hovali mladí partneři Iveta Nesnídalová 
a Jan Strachoň. Iveta pracovala pro evrop-
skou korporaci jako manažerka lidských 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA V POHYBU
Přesně před dvanácti lety se Základ-
ní umělecká škola v  Počátkách přestě-
hovala do nových tříd v Nádražní ulici. 
S příchodem nových, plně vyhovujících 
prostor, vznikl nádherný podkrovní ate-
lier, který otevřel možnost vyučovat vý-
tvarný obor na naší škole v Počátkách. 
Ihned poté se tento obor stal nedílnou 
součástí ZUŠ v Počátkách a zároveň při-
náší dlouhodobě krásné kulturní zážit-
ky do města. 

Jednou z  mnoha akcí, které pro své 
žáky připravuje, je každoroční velká mul-
tifunkční výstava ve sklepní galerii KZM 
Počátky, která se uskutečnila i letos dne 

29. 5. 2024. Na vernisáži a následně pro-
bíhající výstavě prezentuje více než pa-
desát žáků svoji celoroční tvorbu a před-
stavuje multimediální tvorbu v  kresbě. 
V  letošním roce měli návštěvníci mož-
nost vidět více než 500 exponátů, maleb, 
kreseb a  ručních prací. Po celou dobu 
vernisáže byly na plátně kina promítá-
ny animace žáků a prezentace fotografií 
z celého školního roku.

„Instalaci a  konkrétním přípravám 
celého večera věnuji přibližně dva mě-
síce příprav a  mám obrovskou radost 
z  každoroční velké návštěvnosti“, říká 
autorka vernisáže, pedagog výtvarného 

oboru a vedoucí pobočky ZUŠ Počátky, 
Monika Trkolová.

Velmi důležitou součástí prezenta-
ce ZUŠ v  Počátkách je úzká spoluprá-
ce z KZM Počátky. Rádi bychom touto 
cestou poděkovali vedoucí KZM Počát-
ky, paní Hance Koronczi za podporu 
a možnosti, které vzájemnou spolupra-
cí vznikají pro naši školu. 

Těšíme se na další společná setkává-
ní, na posluchače a diváky, pro které již 
teď připravujeme mnoho kulturních zá-
žitků pro příští školní rok.

S pozdravem kolektiv ZUŠ

zdrojů a Jan pracoval jako „ajťák“ pro jed-
nu nadnárodní firmu. Oba si uvědomo-
vali, že u kancelářské práce zůstat nechtě-
jí. Nový domov v Polesí přiblížil Ivetu ke 

splnění svého snu – pořídit si malou pe-
kárnu. V domě čp. 45 v Horní ulici obje-
vili prostory k pronajmutí. Bývalo zde ka-
deřnictví a  potom obchůdek Slunovrat. 
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Na odvážné podnikatele čekalo nejdří-
ve vyřízení úředních povinností – např. 
povolení od hasičů, splnění hygienic-
kých podmínek, kolaudace pro gast-
ro-podnikání, zajištění garanta z oboru 
pekařství (za ochotu a pomoc patří po-
děkování vedoucímu stavebního odbo-
ru panu Petru Zadákovi).

Zařídit a vybavit pekárnu byla přede-
vším práce Jendy. Nové obklady, zedniči-
na, vymalování, výroba dřevěných polic, 
pultu, a další hromada „maličkostí“. Ná-
sledovala značná investice – nákup pro-
fesionálního hnětače, dvou elektrických 
pecí, ledniček, nerez nádobí, sta kusů na 
zakázku vyrobených dřevěných ošatek 
s ušitými plachetkami.

Nabídnout zákazníkům zdravé a chut-
né pečivo si samozřejmě vyžádalo na-
jít ty správné české farmáře, kteří mohou 
dodat suroviny bez všelijakých dochuco-
vadel, konzervantů, „éček“ nebo přida-
ného cukru. Mouka z obilí vypěstované-
ho na Vysočině je přivážena z rodinného 
mlýna Střížov u Jihlavy, mléko z rodinné 
ekofarmy z Gabrielky u Kamenice nad Li-
pou, škvarky jsou od Kuzdasů ze Strměch, 
marmelády z ovoce od osvědčených čes-
kých sadařů dodává rodinná firma z Mar-
meládového mlýna v  Sedlčanech, koření 
je z jižní Moravy. Všechny výše jmenova-
né produkty (pšeničná, žitná, celozrnná, 
špaldová mouka, marmelády, džemy, po-
vidla, mléčné výrobky) je možno v pekár-
ně též zakoupit nebo objednat.

Dejme slovo Ivetě: „Začínáme ve 4 ho-
diny ráno. Těsto zaděláváme postupně bě-

hem celého dne. V ledničce čeká vykynu-
té těsto z předcházejícího dne a tak devět 
chlebů může hned do pece, další těsto 
kyne, jiné těsto se míchá v hnětači. Všech-
ny chleby děláme z  kvasu. Do každého 
chlebového těsta přidáváme i celozrnnou 
mouku, která je svými nutričními hodno-
tami nejvýživnější, na čemž nám moc zá-
leží. Za každým chlebem je spousta ruční 
práce, což můžete sami vidět díky otevře-
ným prostorám naší pekárny. Sladké a sla-
né pečivo je z tzv. omládku – malé množ-
ství kvasnic na velké množství mouky. 
Toto těsto nakyne, přetáčí se, vymačká se 
z něho plyn a znovu se nechá kynout. Ten-
to postup zajistí, že je pečivo nadýchanější 
a není v něm vůbec poznat chuť kvasnic.“

Provoz v  pekárně byl zahájen v  led-
nu 2024. To byl zkušební měsíc, těžko se 

odhadovalo, jaké množství pečiva napé-
ci. Časem se počet zákazníků ustálil a ten 
chodí do pekárny pravidelně, čehož si 
majitelé moc váží.

Zájemci si také mohou pečivo dopře-
du objednat osobně, na telefonním čís-
le 731 196 130 nebo přes sociální sítě pe-
kárny. 

Pekárna Krajíček aktuálně nabí-
zí: chléb žitný, pšenično-žitný, špaldový, 
škvarkový, pletýnky, koláče s různými ná-
plněmi, Honzovy buchty, loupáčky, skoři-
cové bulky nebo šneky, bulky anglické (se 
slaninou), sýrové, semínkové, škvarko-
vé, o Velikonocích byly v nabídce mazan-
ce třech velikostí, o Vánocích budou vá-
nočky. Pečivo je opravdu výborné, přijďte 
ochutnat.

 Jitka Zlukyová
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pomalujem sídliště
Dne 7.  6.  2024 Klub žen Počátky za 
podpory města uspořádal pro děti 
akci s názvem “ Pomalujem sídliště“. 

Malování se zúčastnilo cca 35 dětí, 
které barevnými křídami namalovaly 
obrázky na silnici. A  tak jsme mohli 
vidět např. jednorožce, planetu Zemi, 
koníky, draky, domečky, duhy a  jiné. 
Každý malíř si za svůj namalovaný 
obrázek odnesl malou odměnu. Poča-
sí nám přálo, a tak si děti také mohly 
zaskákat panáka. Všem dětem přeje-
me krásné prázdniny a budeme se tě-
šit zase za rok.

Martina Dufková

Fáborkovaná 2024
Po dlouhých letech se nám podařilo 
uspořádat díky příznivému počasí Fá-
borkovanou v  prvním naplánovaném 
termínu v  úterý 4.  6.  2024. Po loňské 
dobré zkušenosti vedla trasa opět přes 
fotbalový stadion. Startovat se začalo 
v 16 hodin. Chodilo se po malých sku-
pinkách. Čekání na start si cca 70 dětí 
krátilo sportem a  pohybem. Cestou, 
kterou jim ukazovaly fáborky, děti ně-
kdy s větší či menší asistencí dospělých 
plnily různé pohybové úkoly, které pro 
ně byly nachystány, např. zdolávání pře-
kážek, prolézání tunelem, skákání, ko-
ordinace rukou a nohou aj. Trasa vedla 
kolem fotbalového hřiště, na konci jsme 
si všichni mohli opéct přinesené špe-
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nemocnice | Výlet do minulosti (část třetí)
Zpracováno podle pramenů MUDr. Ivo Balíka, Tomáše Zapletala a Stanislava Veselého a ostatních materiálů z inter-
netu. Zpracoval Mgr. Petr Hajný

Dokončená budova nemocnice by byla 
schopna přijmout až přes čtyřicet ne-
mocných, ale má to jeden háček. Není 
lékař a ani ostatní personál. K provozu 
jsou potřebná mnohá povolení a  dal-
ší záležitosti. Zřídit funkční nemocnici 
je těžší než postavit nemocniční budo-
vu. Pan děkan proto pro rok 1874 do-
volil, aby v budově byly zatím umístěny 
děti z opatrovny, na jejíž zřízení se také 
podílel ve spolupráci s   řeholními ses-
třičkami. Po roce se děti stěhují do nové 
budovy opatrovny. Nyní v roce 1875 se 
pan děkan obrací k  veleslavnému c. k. 
místodržitelství v Praze se žádostí, aby 
nemocnice byla přijata za všeobecnou 
nemocnici. V odpovědi jsou stanoveny 
podmínky. Nemocnice má být vnitřně 
zařízena tak, aby mohla okamžitě při-
jmout 12 nemocných, měla prostředky, 
aby mohla platit úhrady výloh za chu-

dé na čtvrt roku, měla potřebné nástro-
je a  nebyla zatížena dluhy. Nemocnice 
to splňuje, má ve fondu skoro deset ti-
síc zlatých. Bohužel, přichází velká rána 
do děkanových plánů, která zhatí záměr 
zřídit nemocnici. Způsobil to nový zá-
kon, který platí od roku 1869 o povin-
né osmileté školní docházce, která se 
postupně realizuje. V  městech je po-
vinnost zřídit měšťanku či druhý stu-
peň základních škol. Počátky dostaly 
povolení zřídit chlapeckou školu. Bu-
dova obecné školy je však malá. Jak to 
vyřešit? Přece je tu prázdná budova ne-
mocnice. V  roce 1875 se ke zklamání 
pana děkana do budovy stěhují učitelé 
školy i s ředitelem a vznikají zde i třídy. 
Vzdá se pan děkan svého snu o nemoc-
nici? Tady se ukázalo, jak byl prozíravý 
zápis do pozemkových knih. Účel stav-
by je přece jiný. Pan děkan konečně do-

káčky a ještě chvíli pospolu pobýt. Děkujeme Městu Počátky za příspě-
vek na odměny pro děti. Po prázdninách se na vás, rodiče a děti, bude-
me těšit na cvičení v úterý od 15:30 do 16:30 hodin. 

za TJ Spartak Počátky, z.s., SPV,
 oddíl cvičení rodiče a děti Lucie Bulíčková

Foto: Michaela Šimánková, Martina Lehejčková
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Chudobinec u svaté Anny by mohl letos 
slavit 330. výročí
Město Počátky v minulých staletích provádělo poctivou soci-
ální politiku, jak dokládá nejen vznik opatrovny, školy a ne-
mocnice, ale také chudobince. Chudobinec – nebo také špitál 
býval prvním sociálním zařízením pro nejchudší a přestárlé 

občany. Zde mohli ti potřební a bezmocní najít střechu nad 
hlavou a  skromnou stravu. Financování zajišťovalo město, 
církev a milodary bohatších občanů.

První skutečný chudobinec s  kaplí sv. Anny (patronkou 
chudých) nechal postavit Ludvík de Gregorio s  přispěním 
dalších měšťanů. Stalo se to v roce 1694 a tak si letos můžeme 
připomenout 330. výročí vzniku chudobince-špitálu. (foto: 
chudobinec je nalevo od kaple sv. Anny)

Dle zápisů žilo v  roce 1783 v  chudobinci 8 počáteckých 
občanů, kteří by jinak „šli žebrotou“. Život v  tomto malém 
nedostačujícím domečku neměli obyvatelé snadný. Neúro-
da, hospodářský úpadek, časté požáry…to vše mělo vliv na 
výši milodarů a příspěvků od města a církve. Občas dostáva-
li denně několik krejcarů, někdy zlatku na obuv, jindy se uva-
žovalo o společném stravování. 

Roku 1894 si počátečtí připomínali 200 let od vzniku chu-
dobince. Při té příležitosti vyhlásili sbírku pro rozšíření chu-
dobince zakoupením sousedního domu čp. 254, neboť chu-
dých přibývalo a  dosavadní prostory už nestačily. Přispělo 
několik stovek občanů Počátek a dalších krajanů z Čech i ci-
ziny. Bylo vybráno takřka 3 500 zlatých. 

Nový, prostorný jednopatrový chudobinec byl postaven 
roku 1914 po pravé straně kaple sv. Anny nákladem necelých 
45 000 korun. Na jeho zrodu se podílel Jan Brdlík, Mgr. Vin-
cenc Švehla a  další šlechetní měšťané Počátek. Pro ty nej-
chudší nyní sloužili v Počátkách tři budovy chudobince. 

Bohužel, ani obydlí nejchudších nebyla uchráněna od ži-
velných pohrom. Časté požáry likvidovaly i to málo, co chu-
dí měli. 

Chudobinec měl své obyvatele pravděpodobně ještě bě-
hem 2. světové války. V roce 1947 jednalo Ředitelství pošt Tá-
bor a MNV Počátky o zřízení úřadovny místní pošty v prázd-
ných místnostech chudobince. 

Jitka Zlukyová

sáhne toho, že v roce 1878 se musí bu-
dova uvolnit. Od 1. října 1878 je budova 
již volná. Pro školu se musí najít prostor 
v různých domech ve městě až do doby, 
než v roce 1899 je postavená nová škol-
ní budova.

Nemocnice zůstává bohužel prázdná. 
Bydlí zde pouze domovník, který zde 
má tkalcovský stav. Město o nemocnici 
nemá zájem a bojí se výdajů. Kdyby ne-
mocnice byla vyhlášena za všeobecnou, 
tak by se to snad zvládlo. Zájem však 
není. Pan děkan udělá poslední krok 
ve svém životě. V  roce 1879 se  poku-
sí vypracovat stanovy takového zařízení 
a ekonomický rozbor, ale 8. května 1880 
náhle umírá. Nemocnice zůstává prázd-

ná a to, co dosud bylo pořízeno, se ztra-
tí, jinými slovy se rozkrade. 

Nemocnici dokáže vzkřísit až pan 
MUDr. Karel Beran. Je to mladý lé-
kař, pochází z Přibyslavi a je mu 36 let. 
Je ženatý, má dvě děti a Počátky se sta-
nou jeho novým domovem. Je jmeno-
ván městským lékařem po lékaři MUDr 
Jakubu Novákovi, který je otcem slav-
ného hudebního skladatele. Mladý není 
jen pan MUDr. Karel Beran, mladí jsou 
i  někteří noví radní a  právě mezi nimi 
ožívá opět myšlenka splnit odkaz pan 
děkana. Ostatně zřízení nemocnic by 
výrazně zvýšilo význam města.

 Pokračování příště
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První pololetí roku 2024 v Domově se zvláštním 
režimem Nemocnice PočátkY
V  lednu jsme s  našimi klienty navštívi-
li Krýzovy jesličky v Jindřichově Hradci. 
V muzeu nás zaujaly například i šicí stro-
je nebo starodávná lékárna. V měsíci led-
nu jsme také připravili lojové koule pro 
ptáčky. Díky projektu Ježíškova vnoučata 
Nadačního fondu Českého rozhlasu, nás 
mohla navštívit kočičí psycholožka paní 
Klára Nevečeřalová. Též jsme se zúčast-
nili divadelního představení Dokud se 
randí v kinosálu Počátky. 

V měsíci únoru nás čekala beseda na 
téma masopust. Popovídat si s námi při-
šla paní Sadílková z  městského muzea 
v Počátkách. Také jsme si usmažili kob-
lihy a  bramboráky a  oslavili masopust 
s písní na rtech. V únoru jsme se zúčast-
nili koncertu v  kinosále Počátky revival 
Karla Gotta. V neposední řadě k nám za-
vítaly děti ze ZUŠ Počátky, které pro nás 
nachystaly koncertní vystoupení. 

Březen patřil především mezinárod-
nímu dni žen a Velikonocům. Dále jsme 
navštívili mateřskou školu v  rámci dne 
otevřených dveří. Zhlédli jsme i promíta-
ný film o historii školky v místním kině. 
S  dětmi jsme vyprovodili zimu vynese-
ním Morany. V březnu jsme si nachysta-
li prodejní výstavu výrobků našich klien-
tů. Návštěvníci si mohli pořídit například 
svíčky, látkové tašky nebo velikonoční 
výzdobu. Na Velikonoce jsme si nabarvi-
li vajíčka, upekli jidáše a připravili vaječ-
nou pomazánku a samozřejmě jsme také 
ochutnali zelené pivo. Zkrátka jsme spo-
lečně velikonoční svátky pěkně oslavili. 

V  dubnu jsme si udělali krátký výlet 
do Kamenice nad Lipou. Prohlédli jsme 
si náměstí, zámek a  došli si na dobrou 
kávu. Závěr výletu patřil obědu v pivnici. 
V měsíci dubnu se u nás konala beseda, 
ukázka pletení ponožek a  promítání fil-

mů na přání. Také nás navštívila zvířátka 
ze statku. Po Domově nám pobíhal kůň, 
kozy, kočky, pejsci nebo králíčci. 

V květnu jsme si na zahradě postavi-
li májku. U té nám děti z mateřské školy 
předvedly krásné vystoupení. Také jsme 
si opekli buřty na počest pálení čaroděj-
nic. Venku jsme si oseli truhlíky a  po-
znávali jarní květiny. V  místní sokolov-
ně jsme se zúčastnili koncertu Božejáků. 
Oslavili jsme úspěchy našich hokejistů 
a připomněli si zlaté Nagano. Dále jsme 
se zúčastnili cestovatelské besedy, kterou 
pro nás uspořádal pan ředitel Blecha. Na-
vštívili jsme Zahradní centrum v Jindři-
chově Hradci, kde jsme se nemohli vy-
nadívat na krásné květiny. Naše aktivity 
se začaly pomalu ale jistě přesouvat ven 
do parku nebo cukrárny dle síly sluníčka.

Červen byl jako dělaný pro výlet do 
Dačic a  okolí. Zde jsme navštívili kláš-

ter v  Kostelním Vydří, zámek v  Dači-
cích a rozhlednu U Jakuba. Samozřejmě 
jsme si pochutnali i na dobré kávě a obě-
dě. Dále nás čekalo venkovní divadelní 
představení Chůdadlo a  koncert usku-
pení Sestry v akci. Na kávu jsme si dojeli 
i na Letohrádek svatého Vojtěcha. Často 
jsme si chodili pochutnávat na zmrzlině 
a procházeli se po městě nebo odpočívali 
v parku na sluníčku. 

Pravidelně pro naše klienty chystá-
me například tréninky paměti, reminis-
cence nebo rukodělné činnosti. Také za 
námi dochází pan farář a  canisterapeu-
tický pejsek s páníčkem. 

Moc děkujeme všem, kteří  nám ja-
kýmkoliv způsobem pomáhají. Moc si 
této pomoci vážíme. Děkujeme! 

Za Nemocnici Počátky, s.r.o.
Sociální pracovnice DSZR a SL

Mgr. Hana Karpíšková
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KVĚTNOVÉ POČÁTKY SOUSEDOVIC OČIMA

Člověka by spíše nepřekvapila Praha 
bez Matějské pouti či podobné tradiční 
akce než prvomájové Počátky s chybějí-
cími plaveckými úbory na Valše. A přec 
se k  tomu schylovalo. Posledního úno-
rového dne přišla krátká sms s obsahem 
vskutku brutálním – Valchovské cákání 
letos nebude. Cože? Po piplání v zárod-
ku, častých bojích s  nepříznivým po-

časím, přechytračení covidu, po všech 
těch postupných krocích vylepšování 
a  inovací, po vyzrání do krásy, kterou 
městu záviděl málem celý svět a místní 
na ni byli náležitě a  zaslouženě pyšní? 
Za vším hledej ženu, řekl by klasik, ale 
tady? Kdepak. A také že ne, prý finance, 
jak jinak v dnešní době.

Je to ale problém vskutku nepřeko-

natelný? Vždyť peníze opravdu nejsou 
všechno, i když často znamenají oprav-
du hodně. Vzpomněl jsem na první 
ročníky, na nadšení těch zúčastněných 
odvážlivců a  jejich nejbližších, na onu 
krásnou atmosféru byť ve skromných 
podmínkách. Ne, ne, to nemůže být 
pravda. A jsou před námi ještě dva mě-
síce, vše k dobrému se obrátí.

Obrátilo. Šel bych samozřejmě k  je-
zeru tak jako tak, navíc počasí bylo le-
tos náramné, letní. Voda měla nějakých  
sedmnáct stupňů, na slunci na břehu 
bylo v popolední výhni snad ještě o dva-
cet víc. Takže se roztáhly piknikové deky, 
sáhlo se do z domova přinesených košů 
s  jídlem a pitím a  jalo se hodovat a po-
chopitelně povzbuzovat. Otužilci nako-
nec neodolali a dle očekávání v hojném 
počtu dorazili, stejně jako jejich obdivo-
vatelé, fanoušci, recesisté i srandisté, stej-
ně jako sváteční výletníci. Bylo to sice 
letos s  méně fanfárami, bez odpolední-
ho doprovodného programu, s  jedním 
stánečkem s opravdu nevelkým, ale po-
stačujícím sortimentem občerstvení, od 
jedné z  každoročních účastnic nakonec 
i  štrůdl k ochutnání byl, i ohýnek hořel 
a  člun na okružní jízdu rovněž s  dětmi 
párkrát vyjel. Věřte, že cukání skočit do 
vody za těmi pohodáři bylo silné, snad 
největší za všechna ta léta.

Takže se zadařilo a  do kroniky Val-
chovského cákání nakonec další čár-
ka přibyla. Byla by opravdu škoda o ni 
z důvodů, které jsem přesně neznal a pí-
dit se po nich jsem v tom slunečném od-
poledni ani nechtěl, přijít.

Přemysl Hamerník

Několik zajímavých čísel
…víte že, v obci Prostý žilo 174 obyvatel ve 34 domech (1930)
 v obci Horní Vilímeč žilo 221 obyvatel ve 32 domech (1880)
 v obci Vesce žilo 222 obyvatel ve 34 domech. (1900)

 (Vlastivěda moravská) 
Jitka Zlukyová

HEŘMANEČ – i deštivé počasí má své kouzlo
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KVĚTNOVÉ POČÁTKY SOUSEDOVIC OČIMA
pokračování
Jak jsem tak v  průběhu jarních měsíců 
slídil na počáteckých webových strán-
kách a s nadějí hledal informaci o tom, že 
Valchovské cákání se přes avizovaná sta-
hující se mračna uskuteční, nemohla mi 
uniknout anoncovaná divadelní před-
stavení místního ochotnického spolku 
J.K.Tyl Počátky na konci dubna a začátku 
května v sále kina. Slibný název Rodina je 
základ státu, oblíbený komediální žánr, 
nám již z minulých návštěv známí a dob-
ří herci, zkušená paní režisérka, no to by 
byla vážně škoda si nechat ujít. Nakonec 
nás na tenhle kousek – vybrali jsme závě-
rečný sobotní termín – jelo z Turovky pět. 
A byli jsme opět nadšeni.

Děj hry je situován do prostředí lon-
dýnské nemocnice, v níž Dr. Mortimore 
(hraje Erik Dufek) právě vypilovává text 
své chystané odborné přednášky, jež by 
mu konečně měla dopomoci k vysněné-
mu kariérnímu postupu. Ovšem situa-
ce se, jak již to tak bývá (k potěše diváka), 
komplikuje. Rušný běžný provoz, blíží-
cí se Štědrý den a chystané vánoční před-
stavení místního dramatického kroužku, 
nečekaná návštěva bývalé milenky (v po-
dání Jaroslavy Vrbíkové), která se překva-
pivě hlásí s dospělým doktorovým synem 
Lesliem (Matěj Čehák), do toho příchod 
manželky (Martina Dufková). Přítel a ko-
lega Dr.Bonney (v podání Václava Matě-
jů) je sice nablízku a po troše přemlouvání 
nakonec vždy ochoten pomoci, ale svým 
jednáním situaci ještě více zhoršuje a za-
motává. A také je tu náhlé policejní vyšet-
řování…

Hra má rychlý spád a  zejména ve 
druhé části je to jízda na horské drá-
ze, tak jak Dr. Mortimore sice elegant-
ně a  pohotově vrší jednu výmluvu či 
lež na druhou, ale stavba jím a jeho ko-
legou takto budovaná se začíná nebez-
pečně naklánět. Jestlipak spadne? Gagy, 
vtipné a nápadité scénky, z nichž nelze 
nejmenovat alespoň honičku na oken-
ní římse (kde se skvěle zapojí, ale nejen 
tady, vrchní sestra, kterou s gustem hra-
je Miluška Smejkalová). Skvělá a gradu-
jící zábava, na níž se podílejí všichni ak-
téři, nicméně tu největší zátěž nese Erik 
Dufek, který během představení vlastně 
neopustí pódium.

Na konci se ovšem tleská nejen her-
cům, ale především paní režisérce Ale-
ně Jandové, která se po neuvěřitelných 

šedesáti letech loučí s  prací pro míst-
ní ochotnické divadlo. Květinové dary, 
děkovné a  vroucné proslovy ze všech 
stran, několikaminutové standing ova-
tion zcela zaplněného sálu. Síla, dojetí, 
emoce, krása, prostě dokonalý a  neza-
pomenutelný zážitek se vším všudy.

Přemysl Hamerník

Poznámka redakce
Pro všechny, kteří se nemohli di-
vadlení hry zúčastnit, jedna dobrá 
zpráva. Naše milé ochotníky diva-
delní hra také bavila a rozhodli se ji 
uvést opětovně v pátek 27. září i den 
před Václavskými slavnostmi, a pá-
tek 4. října, vždy od 19:00 hodin. 
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Aktivity pro rodiny v komunitní zahradě 
ve Velké Rovné 
O koních, hiporehabilitaci a dalších aktivitách pro rodiny s dětmi s narušenou komunikační schopností si povídala koordinátorka 
projektu s Lucií Hovorkovou, specialistkou na hiporehabilitaci v pedagogické a sociální praxi. 

Lucko, jakou aktivitu realizujete v Hor-
ticonu?

Ve spolupráci s  místní akční skupi-
nou Via rustica v  rámci projektu „Roz-
voj komunitní práce v  území MAS Via 
rustica z.s.“ realizujeme aktivity pro ro-
diny s dětmi ohroženými sociálním vy-
loučením, které mají potřebu pracovat 
na komunikačních schopnostech, a které 
žijí v území MAS. Dochází k nám rodin-
ky, většinou v počtu dvou, tří členů rodi-
ny – dítě, sourozenec a někdo z dospě-
láků. Dvě rodiny pracují vždy současně 
spolu, protože je to komunitní aktivita. 
I  když některé z  aktivit jsou směřovány 
individuálně, přímo na to dítě, které má 
problém. A to je například u hiporehabi-
litace s logopedií, která probíhá na koni. 
Tam máme tým expertů a jedno dítě, kte-
rému na míru šijeme program a edukaci. 
Ve skupině potom pracujeme v  dalších 
aktivitách, při kterých využíváme růz-
né metody – lesní pedagogiku, zahradní 
terapii, animoterapii, hiporehabilitaci či 
kontaktní terapii se zvířaty.

Co z toho je nejoblíbenější mezi dětmi?
Myslím, že nejoblíbenější je ten kůň, 

pochopitelně. Kontaktní terapie je pěk-
ně přijímaná, kdy děti připravují, třeba 
i  ve skupině, jednoho koně. Kontaktu-
jí se s ním tak, že ho čistí, hladí, vzniká 
mezi nimi nějaká interakce a často vidí-

me, že děti vyhledávají kontakt se zví-
řetem, protože nejsou úplně dosycené 
kontaktem. Ale úspěch má i zahradní te-
rapie – hrabání se v hlíně, házení hlínou, 
kde buď. Děti si to užívají, nemůžou udě-
lat žádnou chybu. Vidíme to často, že tře-
ba i slepá holčička bravurně zasadí kytič-
ky a chce pokračovat dál a dál.

Můžeš prosím dovysvětlit, co rozumíš 
pod pojmem sociální vyloučení? Jak 
lidé poznají, že se k  vám na aktivitu 
můžou přihlásit? 

Ano, upřesním. Nemusí být sociál-
ně vyloučení, ale sociálním vyloučením 
ohrožení, což v podstatě znamená jaké-
koli znevýhodnění, které dítě nebo celá 
rodina může mít. Ať je to narušená ko-
munikační schopnost, dítě dochází k lo-
gopedovi nebo má problémy se prosadit 
v kolektivu. Pak to jsou případy jako tře-
ba matka samoživitelka, rodiny s finanč-
ními problémy nebo mají nějaký handi-
cap, např. slepotu, jiný tělesný handicap, 
ADHD. Takže v podstatě každé dítě, kte-
ré má nějaký drobný problém třeba ve 
škole nebo v předškolním vzdělávání, tak 
k nám může docházet.

 
Jak dlouho k  vám rodiny docházejí 
a vidíte u nich nějaké pozitivní změny? 

Rodiny docházejí jednou týdně, cel-
kem na šest jednotek, kdy jednotka trvá 

hodinu a půl. Jsou tam ještě bonusová se-
tkání, na kterých se setkává celá komuni-
ta, která s námi v tu chvíli spolupracuje. 
Pokrok tam určitě znát je, děti se aklima-
tizují na nové prostředí, hodně pracuje-
me na jemné i  hrubé motorice, hodně 
dobře se rozvíjí aktivizace v  rámci sku-
piny.

Co se nejvíc daří ve vaší práci?
Asi navodit příjemnou a  produktiv-

ní atmosféru, která to dítě uklidní. Kog-
nitivní funkce se pak zlepšují na zákla-
dě toho, že se cítí v bezpečí a není rušeno 
nějakými vnějšími podněty. Což se týká 
i rodičů. Někdy se nám stane, že rodiče 
poprosíme, aby dali prostor dítěti, nedě-
lali věci za něj. To se snažíme eliminovat 
a  dát opravdu prostor tomu dítěti, aby 
se mohlo seberealizovat, v klidu si udě-
lat své věci, svým tempem. Na komuni-
kaci s rodiči také pracuje naše komunit-
ní pracovnice, která se s nimi domluví, že 
například teď už mluvíme na dítě všich-
ni dohromady, a že to už nedává smysl.

Kolik aktivitu využilo lidí?
Dosud to bylo 24 rodin.

Co tě při realizaci projektu těší?
Moc mě baví spolupráce všech pra-

covníků, kteří s  námi pracují. Komuni-
kace je fajn, je to tým skvělých lidí. Tak-
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že to mě úplně dojímá, řekla bych. To je 
příjemné. Že se na sebe můžeme spoleh-
nout a  že jsou to samí féroví lidé. Také 
mě těší, že rodiny opravdu docházejí, 
i když je aktivita zadarmo. Nemocnost tu 
je, hlavně po jaru a na podzim, ale i zpět-
ná vazba rodičů je pozitivní. Je to milé.

Není pro rodiny překážkou dojíždění? 
Že se na statek nedostanou?

Asi úplně ne. I  ti, kteří se přihlásili 
z velké dálky, tak o to měli enormní zá-

jem. Takže třeba z Košetic dojíždějí rodi-
ny, které jezdí pravidelně, ač je to už do-
cela dálka. 

Jak se může zájemce o vás dozvědět, jak 
se může přihlásit? Kolik se za to platí?

Díky projektu a  podpoře Evropské 
unie je aktivita zcela zdarma, což je moc 
fajn, protože jinak by byla částka pro lidi 
vysoká. Aktivita je díky tomu otevřená 
širší skupině obyvatel. Informace o  nás 
najdou na webových stránkách www.

horticon.cz a  www.viarustica.cz, na Fa-
cebooku obou organizací. Přihlašování 
je jednoduché, přes webovou aplikaci  – 
Google formulář, kliknou na odkaz, vy-
plní dotazník, pošlou ho a my dostaneme 
informaci. Je ale lepší předem kontakto-
vat komunitní pracovnici a domluvit se 
s ní, zda je na aktivitě místo.

Děkuji za rozhovor.
Díky za pozvání.

Ptala se Tereza Matějková

 

Podpora rodin s dětmi a posilování jejich rodinných vazeb v komunitní zahradě na statku

Místní  akční  skupina (MAS) Via rustica z.s.  a  Horticon, z.s.,  společně realizují  aktivity v komunitní
zahradě na statku ve Velké Rovné. Pravidelně zde probíhá program pro rodiny s dětmi, které mají
logopedické či zdravotní problémy nebo jsou ohrožené sociálním vyloučením. Aktivita je zdarma díky
podpoře Evropské unie a je určena zejména rodinám z území MAS.

S rodinami pracují vždy dvě specialistky a program „šijí“ každé skupině na míru tak, aby pro ně bylo

setkávání  co  největším  přínosem.  Společně  se  věnují  logopedii,  hiporehabilitaci,  animoterapii,

zahradní terapii, lesní pedagogice či přírodnímu vaření. Každý cyklus obnáší šest setkání. 

V případě, že máte zájem se této aktivity zúčastnit, kontaktujte prosím komunitní pracovnici Šárku

Zemanovou, a to e-mailem: zemanova.viarustica@gmail.com nebo telefonicky: 723 859 291.

Tuto aktivitu realizuje MAS Via rustica z.s. spolu s organizací Horticon, z.s., v rámci projektu „Rozvoj
komunitní  práce  v území  MAS  Via  rustica  z.s.“,  reg.  č.  CZ.03.02.01/00/22_008/0000164,  který  je
spolufinancován Evropskou unií. 

Via rustica z.s. a Horticon, z.s.

 

LIPÁRKY
Na sídlišti Lipárky měli dočasně míst-
ní obyvatelé ztížen průchod i  průjezd. 
Probíhala zde rekonstrukce zastaralého 
vodovodu a  popraskané zdeformované 
kanalizace. Původní kanalizace i  vodo-
vod byly uvedeny do provozu v 60. le-
tech minulého století. Kamerová zkouš-
ka prokázala v kanalizaci četné kaverny, 
praskliny, netěsnosti a  chybně napoje-
né přípojky. Proto bylo rozhodnuto, aby 
VTS rekonstruovaly sítě v celkové délce. 
Přepojeny byly všechny domovní pří-
pojky a  napojené řády. I  přes veškerou 
techniku byla tato práce obtížná. Pro-
bíhala v  otevřeném výkopu v  hloubce 
3 – 4 metry pod terénem, neboť v tako-
vé hloubce je kanalizace uložena.

 Jitka Zlukyová
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červenec 2024
HRABĚ MONTE CHRISTO
Pátek 05. 07. 2024 - 19:00 – 140 Kč
179 minut - Francie – Akční, dobrodružný
ČESKÝ DABING – NEVHODNÝ DO 12 LET

ZÁVOD O SLÁVU
Sobota 06. 07. 2024 - 19:00 – 120 Kč
109 minut – Itálie, Německo – Sportovní
ČESKÉ TITULKY – NEVHODNÝ DO 12 LET

JÁ PADOUCH 4
Neděle 07. 07. 2024 - 16:00 – 130 a 150 Kč
94 minut – USA – Animovaný, komedie
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ

ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY
Sobota 13. 07. 2024 - 19:00 – 140 Kč
90 minut – ČR – Drama
NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

VEZMI MĚ NA MĚSÍC
Neděle 14. 07. 2024 - 18:00 – 140 Kč
132 minut - USA – Komedie
ČESKÉ TITULKY - PŘÍSTUPNÝ

ZAHRADNÍKŮV ROK
Sobota 20. 07. 2024 - 19:00 – 150 Kč
104 minut – ČR – Komedie, drama
NEVHODNÝ DO 12 LET

V HLAVĚ 2
Neděle 21. 07. 2024 – 16:00 – 130 a 150 Kč
100 minut – USA – Animovaný, dobrodružný
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

ŘEKA JIHLAVA – Letní kino
Pátek 26. 07. 2024 - 21:00 – 40 Kč
64 minut – ČR - Dokumentární
PŘÍSTUPNÝ

DEADPOOL A WOLVERINE
Sobota 27. 07. 2024 - 19:00 – 150 Kč
127 minut – USA – Akční, komedie
ČESKÝ DABING – NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

JÁ PADOUCH 4
Neděle 28. 07. 2024 - 16:00 – 130 a 150 Kč
94 minut – USA – Animovaný, komedie
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, 
facebook KINO Počátky nebo na výlepových plochách.
Nyní nově možnost zakoupit v Kině výbornou kávu. 

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST 
ZAMLUVIT VSTUPENKU S MÍSTENKOU. Čeká Vás bohatá tobola, 

skvělé jídlo a pití.

POSEZENÍ VE 
VESCI IV. ROČNÍK

Těšíme se na Vás....

Sobota 27. 7. 2024

Spolek Přátel Vesce z.s. Vás 
srdečně zve na

Od  14.  hodin
Harmonika a buben pana 
Bureše s panem Daňhelem

Hudební skupina Lyrika

Zahrají:

Pavel Tomšík s kytarou

Vstupné 
dobrovolné

Program pro děti
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Čtenářský klub

Už pomalu rok se schází čtenáři jednou za měsíc v krásném 
prostředí městské knihovny. Někdy se nás zde sejde až dvacít-
ka. Paní knihovnice nás seznámí s novými knihami a z těch 
nejzajímavějších si čteme i ukázky. Každý můžeme také sdělit 
svoje dojmy z vlastní četby. Nezůstáváme jen u četby, ale ba-
víme se i o filmu, televizi, ale i prostě o životě. Čas letí a půl-
druhá hodina uběhne jako voda. Není to však ztráta času. 
Vždyť takto přátelsky si popovídat při čaji či kávě a malém 
občerstvení, kterými nás obslouží pracovníci knihovny, to je 
vzácná chvíle. Takovou příležitost si v přátelském kruhu po-
hovořit jen tak nenajdeme. I když jsme v tom malém prosto-
ru trochu stísněni, stojí to za to. Za měsíc se setkáme znovu 
a máme se na co těšit. 

Petr Hajný

knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz
www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

Sudičky – Markéta Harasimová
Zlomené pero – Sabine Ebertová
Konečně normální vražda – Dominik Dán
Úsvit všeho – Nová historie lidstva – David Gra-
eber, Daid Wengrow
Karolína  – Domácí kuchařka  – Karolína Kam-
berská
Toulavá kamera 21 – Iveta Toušlová, Marek Pod-
horský
Poslední léto – Karen Swan
Střípky moře – Jenny Haleová
Anděl smrti – Robert Bryndza
Smrt čeká za rohem – Tess Gerritsenová
Pekařky – Cukrové roky – Eva-Maria Bastová
Seznam smrti – Chris Ryan
Všude samí lháři – Shari Lapena
Směšné lásky – Milan Kundera
Láska v sedmdesátkách – Alena Chládková
Anna Svídnická – Hana Whitton
Poslední dům v ulici – Diane Chamberlainová
Noční dům – Jo Nesbo
Nestydaté neviňátko – Dominik Dán
Kriminalista Jiří Markovič – Petr Šámal
Virus – Neviditelný zabiják – Chris Ryan
Prokletí rodu Janoviců – Vlastimil Vondruška
Není sestra jako sestra – Alena Jakoubková
Kouzelná Paříž – Obchůdek s knihami – Rebec-
ca Raisin
Vůně šafránu – Sarah Parsley
Poslední sbohem – Tim Weaver 
Láska v Positanu – Lucy Coleman
Zimní bouře – Karen Swan
Příběh mateřídoušky – Miriam Bláhová
Smrt v domě Gillespieů – Darcy Coates
Smrtící kolotoč – Alex Smith
Jizvy plné naděje – Stefan Ahnhem

Eliška rebelka – Pavlína Jurková
Bratrstvo  – Kniha osmá  – Návrat Temudžajů  – 
John Flanagan
Bratrstvo – Kniha devátá – Pronásledování – John 
Flanagan
Polární záře  – Cesta do údolí Trollů – Malin Fal-
chová
Dogman – Utržený ze řetězu – Dav Pilkey
Bambusová říše – Potopa – Erin Hunterová
Temné a kruté lži – Ginny Myers Sainová
Operace Banány – David Walliams
Garfield povoluje opasek – Jim Davis
Velká kniha mytologie – Marzia Accatinová

pro děti a mládež
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RadA města Počátky na svém 32. zasedání 
ze dne 14. května 2024 
Schválila

•	 rozpočtové změny roku 2024 
Zvýšení příjmů – Neinvestiční přija-
té transfery z VPS o částku 84 000 Kč
Zvýšení výdajů  – Volby do Evrop-
ského parlamentu o částku 84 000 Kč
Účelová neinvestiční dotace z  všeo-
becné pokladní správy státního roz-
počtu je určena na zajištění výdajů 
souvisejících s konáním voleb do Ev-
ropského parlamentu. 
Zvýšení příjmů  – Ostatní investič-
ní přijaté transfery ze SR o  částku 
2 201 636 Kč
Zvýšení výdajů  – Tartanové hřiště 
u Sokolovny ORG 2300250 o částku 
151 636 Kč
Snížení financování o  částku 
2 050 000 Kč
Účelová dotace od Národní sportov-
ní agentury na akci „Počátky-tech-
nické zhodnocení-Výměna sportov-
ního povrchu“ bude z   části použita 
na pokrytí výdajů a z části přesunu-
ta do naspořených  prostředků, které 
byly na pokrytí akce použity.
Snížení výdajů – Zastupitelstva obcí 
o částku 5 000 Kč
Zvýšení výdajů  – Ost. záležitosti 
kultury o částku 5 000 Kč
Snížením rezervy rady města bude 
pokryt příspěvek na kulturní – spo-
lečenskou akci „Česko Slovenské zá-
vody motoroborů ve Ctiboři“. 
Zvýšení příjmů – Ost.činnosti souv. 
se službami pro obyvatelstvo o část-
ku 150 000 Kč
Zvýšení výdajů  – Ost.činnosti souv. 
se službami pro obyvatelstvo o část-
ku 150 000 Kč
Navýšenými příjmy z  reklamy, darů 
a  vstupného budou pokryty výdaje 
na akci „Den přírody“.
Zvýšení příjmů – Ochrana památek 
a  péče o  kulturní dědictví o  částku 
25 000 Kč
Zvýšení výdajů  – Ochrana památek 
a  péče o  kulturní dědictví o  částku 
25 000 Kč
Navýšenými příjmy z  vratky bude 
pokryto poskytnutí investičního pří-
spěvku městu Jaroměřice nad Ro-

kytnou na částečné pokrytí výdajů 
na zhotovení Knihy života na hrobě 
Otokara Březiny.

•	 ustanovení výši úplaty 550 Kč/mě-
síc/žák pro žáky umístěné v  před-
školním vzdělávání Mateřské školy 
Počátky ve školním roce 2024/2025; 
poplatek za předškolní vzdělávání 
zůstává ve stejné výši jako v loňském 
roce 

•	 přerušení provozu Mateřské ško-
ly Počátky v  době letních prázd-
nin v termínu od 1. 7. 2024 do 19. 7. 
2024; (zaměstnanci Školní kuchyně 
v ZŠ čerpají řádnou dovolenou a ne-
vaří se)

•	 uděluje souhlas příspěvkové or-
ganizaci Mateřská škola Počátky 
k přijetí věcného daru od společnos-
ti Madeta a.s.; jedná se o logopedické 
pomůcky, které MŠ využije při vzdě-
lávání žáků 

•	 pronájem části p.p.č. 4553/1 o  vý-
měře 14 m2 a části p.p.č. 27/1 o vý-
měře 276 m2 (240 m2 je zahrádka a  
36 m2  zahradní kolna) předem ur-
čenému zájemci za cenu 20 Kč/m2/
rok za pronájem zahradní kolny a 5 
Kč/m2/rok za pronájem zahrady dle 
předložené nabídky

•	 dodavatele na akci „Oprava povr-
chu komunikace ulice Březinova 
k MŠ“ firmu I. Kamenická stavební a  
obchodní s.r.o., U  Kulturního domu 
770, Kamenice nad Lipou, s  nejniž-
ší cenovou nabídkou 1,330.919,18 Kč 
včetně DPH; do výběrového řízení 
předložily nabídku 2 firmy 

•	 Smlouvu o dílo na zpracování „Vy-
mezení území ohroženého zvláštní 
povodní pro VD Velké jezero – Val-
cha“, uzavřenou mezi Městem Po-
čátky a fi Vodohospodářský rozvoj 
a výstavba, a. s. , dokumentace bude 
obsahovat zpracování údajů o  para-
metrech možné zvláštní povodně, 
zejména charakteristiky průlomo-
vých vln a rozsah ohroženého území

•	 finanční náklady na úpravu okolí 
křížku na návsi v m.č. Vesce u Počá-
tek v celkové výši 10.000 Kč (v oko-

lí křížku jsou porostlé proschlé túje, 
rozpadající se schody, rezavějící 
sloupky a řetěz plotu); 

•	 práce na úpravě okolí křížku budou 
provedeny svépomocí; finanční ná-
klady na materiál budou hrazeny 
z kapitoly – Ochrana památek 

•	 přidělení bytu č. 4 o  velikosti 1+1 
v  přízemí Domu s   pečovatelskou 
službou, Nádražní č.p. 542, Počátky, 
p. Zdeňce Hladké, trv. bytem Stodol-
ní č.p. 537, 394 64 Počátky; poplat-
ky za podání žádosti ve výši 1.200 Kč 
a  za přidělení bytu ve výši 5.000 Kč 
byly uhrazeny dne 13.  5.  2024; pro-
nájem  bude sjednán od 1. 6. 2024

Vzala na vědomí

•	 informaci ředitelky Mateřské ško-
ly Počátky o průběhu zápisu do ma-
teřské školy, kterého se  zúčastnilo 
28 žadatelů, z  toho 17 dětí 2–3 le-
tých a 11 dětí ve věku od 3 do 6 let; 
seznam přijatých dětí bude zveřejněn 
21. 5. 2024

•	 nabídku na instalaci ochrany proti 
holubům na objektu Domu s  pečo-
vatelskou službou Počátky, Tyršova 
č.p. 256; nabídka zahrnuje instalaci 
60 metrů hrotů

•	 návrh Smlouvy o  úhradě nákladů 
na úklid a   nakládání s  odpady ta-
bákových výrobků s  firmou NEVA-
JGLUJ a.s., Na strži 1702/65, Nusle, 
140 00 Praha 4 s   nabídkou zajiště-
ní finančních prostředků na uvede-
né činnosti

•	 informace firmy FORESTA SG a.s. 
o  dotačních možnostech týkajících 
se budování či obnovy vodních prv-
ků, svahových nestabilit a  hospoda-
ření v  lesích; dotace se pohybuje ve 
výši od 60 do 100 % celkových způ-
sobilých výdajů dle druhu opatření 
a  jednotlivých dotačních titulů; po-
dání žádosti o dotaci předcháí žádost 
do výzvy MAS
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Rada města počátky na SVÉM 33. zasedání 
ze dne 24. května 2024
schválila

•	 spolupořadatelství akce pro děti 
„Pomalujem sídliště“, pořádané 
Klubem žen Počátky dne 7.  6.  2024; 
město Počátky podpoří akci nákupem 
kříd a drobných odměn pro děti, kte-
ré namalují obrázek

•	 spolupořadatelství 15. ročníku Čes-
ko-Slovenských závodů motorobotů 
ve Ctiboři, pořádaného organizátory 
akce dne 15. 6. 2024.

•	 konkursní komisi na obsazení pra-
covního místa ředitele/ředitelky Ma-
teřská škola Počátky, 
• Bc. Jaroslava Čurdová Pavlů (re-
ferentka odboru školství, mládeže 
a sportu KÚ Kraje Vysočina, člen ur-

čený vedoucím odboru)
 • Mgr. Eva Bekeová (školní inspektor, 
pracoviště ČŠI Pelhřimov)
 • PhDr. Ljubica Váchová Nováková 
(ředitelka MŠ Jihlava, odborník v ob-
lasti státní správy ve školství)
 • Mgr. Jaroslava Váchová (ředitelka 
MŠ Kamenice nad Lipou, odborník 
v oblasti státní správy ve školství)
 • Eva Ficková (pedagogický pracov-
ník – ředitelka MŠ Počátky)
 • Hana Koronczi (členka Rady města 
Počátky, určená zřizovatelem)
 • Mgr. Karel Štefl (starosta města Po-
čátky, předseda konkursní komise, ur-
čený zřizovatelem)

a  pověřuje Václava Marka funkcí ta-
jemníka komise (není členem kon-
kursní komise); uvedení členové 
konkursní komise poskytli před jme-
nováním předběžný souhlas s   účastí 
při konkursním řízení 

•	 umístění obrubníků a   betonové 
dlažby na části p.p.č. 4469 v k.ú. Po-
čátky ve vlastnictví města, z  důvodu 
vybudování příjezdu k domu. 

•	 povolení k překopu místní komuni-
kace k Městskému rybníku z důvodu 
umístění vodovodní přípojky k   za-
hrádce na p.p.č. 277/19 (vodovod je 
ve vlastnictví majitelů okolních za-
hrádek).

Rada města počátky na SVÉM 34. zasedání 
ze dne 5. června 2024 
schválila

•	 úhradu členského příspěvku ve 
Sdružení historických sídel Čech, 
Moravy a Slezska za rok 2024 ve výši 
2.982,00 Kč (1,20 Kč/obyvatel); 

•	 účetní závěrku za účetní období 
roku 2023, sestavenou k  31. 12. 2023 
příspěvkové organizace Kulturní za-
řízení města Počátky podle zákona č. 
563/1991 Sb., o  účetnictví, ve  znění 
pozdějších 

•	 finanční vypořádání za rok 2023 
předložené příspěvkovou organizací 
Kulturní zařízení města Počátky 

•	 účetní závěrku za účetní období 
roku 2023, sestavenou k  31. 12. 2023 
příspěvkové organizace Městské mu-
zeum Počátky 

•	 finanční vypořádání za rok 2023 
předložené příspěvkovou organizací 
Městské muzeum Počátky 

•	 účetní závěrku za účetní období roku 
2023, sestavenou k  31. 12. příspěvko-
vé organizace  Základní škola Otoka-
ra Březiny Počátky 

•	 finanční vypořádání za rok 2023 

předložené příspěvkovou organizací 
Základní škola Otokara Březiny Po-
čátky 

•	 účetní závěrku za účetní období 
roku 2023, sestavenou k  31. 12. pří-
spěvkové organizace Mateřská škola 
Počátky. 

•	 finanční vypořádání za rok 2023 
předložené příspěvkovou organizací 
Mateřská škola Počátky 

•	 poskytnutí mimořádné jednorázové 
odměny řediteli Základní školy Oto-
kara Březiny Počátky za plnění úkolů 
v  1. pololetí roku 2024 z  přidělených 
neinvestičních finančních prostředků 
Kraje Vysočina.

•	 poskytnutí mimořádné jednorázo-
vé odměny ředitelce Mateřské školy 
Počátky za plnění úkolů v  1. polole-
tí roku 2024, z  přidělené neinvestiční 
dotace Kraje Vysočina.

•	 čerpání finančních prostředků orga-
nizace Mateřská škola Počátky, na po-
řízení Laminátoru pro potřeby výro-
by pomůcek pro děti, v  hodnotě do 
3.600 Kč z  našetřených finančních 
prostředků (úroky ze spořícího účtu)

•	 změnu stavebníka u  stavby „Kanali-
zace Havlíčkova  – Pešinova Počátky“ 
z  Města Počátky, (původní stavebník) 
na Vodotechnické služby s. r. o. (nový 
stavebník); stavební povolení vydáno 
dne12. 6. 2019.

•	 uzavření Smlouvy o dílo na zahájení 
poslední 3. etapy „Opravy hygienické-
ho zázemí ve sportovní hale v Počát-
kách“ (šatna č. 1 a  č. 2 - dle dohody 
z roku 2023) a dokončení rekonstruk-
ce ústředního vytápění za cenu díla 
1,345.222,34 Kč včetně DPH.

•	 navýšení nájemného v  bytech 
ve vlastnictví města Počátky od 
1. 10. 2024: na 60 Kč/m2/měsíc v by-
tech Domů s   pečovatelskou službou 
Počátky (Tyršova č.p. 256 a Nádražní 
č.p. 542), v bytech na Palackého nám. 
(čp. 14, 21 a 32), v bytech č.p. 308 ul. 
Rudé armády a v čp. 442 ul. Žirovnic-
ká; na 5 Kč/m2/měsíc v bytech č.p. 49 
ul. Horní (byty nemají samostatné vo-
doměry a technická vybavenost u jed-
notlivých bytů je zastaralá); nájemné 
u nebytových prostor zůstává ve stej-
né výši 
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vzala na vědomí

•	 oznámení vedoucí školní jídelny Základní školy Otokara Bře-
ziny Počátky o   provozu školní jídelny v   době letních prázd-
nin: školní kuchyně (jídelna) nebude vařit v   době od 1.  7. do 
19. 7. 2024 z důvodu čerpání celozávodní dovolené a pravidelné-
ho sanitárního úklidu; provoz bude obnoven v pondělí 22. 7. 2024

•	 oznámení vedoucí školní družiny Základní školy Otokara Bře-
ziny Počátky o provozu družiny v době letních prázdnin: školní 
družina nebude z provozních a finančních důvodů v provozu

•	 Zprávu Dozorčí rady Vodotechnických služeb s.r.o., která se 
konala dne 22. 5. 2024 ve věci zhodnocení činnosti společnosti 
za rok 2023.

•	 žádost rodin o zrušení přechodu pro chodce na komunikaci II. 
třídy proti vjezdu do jejich domu s tím, že při parkování nelze 
dodržet bezpečnou vzdálenost od hranice přechodu; rada měs-
ta konstatuje, že tato komunikace není v  majetku města Počátky 
a žádost bude postoupena správci komunikace KSÚS Vysočiny; 
dle předběžného vyjádření správce komunikace byla celková re-
konstrukce povrchu a úprava této komunikace provedena dle zá-
vazné projektové dokumentace a  z  důvodu zajištění bezpečnosti 
účastníků silničního provozu, zejména chodců, zrušení přecho-
du nedoporučuje.

Odešel jsi, jak si to osud přál, 
v našich srdcích a vzpomínkách

ale zůstáváš dál.
Dne 12. 7. 2024 tomu bude již 5 let, 

kdy nás navždy opustil 
náš milovaný syn, bratr a strýc

Kdo jste ho znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi.

Rodina

Dne 4. 7. 2024 tomu bude 10 let, 
co nás navždy opustil manžel, 

tatínek, dědeček a bratr pan

Vzpomeňte prosím s námi.
S láskou celá rodina.

Pepa Hatala

František Kněžínek

vz
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m
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Městské 
muzeum
Žáci 6. tříd počátecké základní školy 
opět navštívili městské muzeum. Ten-
tokrát získávali informace na téma „ře-
mesla“. Historie řemesel je v našem mu-
zeu dobře zpracovaná a  stálá expozice 
věnovaná řemeslům je tak bohatá, že 
nám ji mohou závidět i muzea z velkých 
měst. Žáci se po prohlídce této expozi-
ce věnovali zajímavým soutěžím a  tvo-
ření, které pro ně připravily pracovnice 
muzea. Tato netradiční výuka je pro děti 
určitě přínosem. Za dobré nápady patří 
celému muzeu poděkování. 

Jitka Zlukyová

Vesce – křížek na návsi (opravený roku 2007) se dočká nové úpravy. 
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Jednou z nich bude přednáška
RNDr. Ondřeje Herzána (20.8.)
o pěší pouti z Brna do Porta.
A mnoho dalšího!
 

Společenství Antiochia 
a farnost Počátky
zvou ke společným zážitkům 
v průběhu letních prázdnin
pořádáných 3. - 25. 8. 2024.

Těšit se mohou děti a mládež,
pro které bude připraven pestrý
program plný her, pohybu, zábavy
a tvořivých činností.

Zváni jsou ovšem i rodiče, dospělí
a senioři, pro něž také budou
pořádány akce jako přednášky 
a diskuse na zajímavá témata.

Více na www.antiochia.cz

Těšíme se na setkání s Vámi!
P. Martin Brácha a tým Antiochie

 Nebude chybět ani program 
v prostorách kostela, kam může
zavítat každý, kdo touží nejen
po ztišení a zastavení se v běhu
chaosu všedních dní.
 

 od 5.července do 31.srpna 

MUZEUM POČÁTKY
 otevřeno denně od 8:00 do 15:30

VÝSTAVA

  Sbor dobrovolných hasičů Počátky ve 
spolupráci s Městským muzeem vás co 
nejsrdečněji zvou na výstavu k výročí 
150 let od založení sboru.
  Přijďte zavzpomínat na dobu, kdy se 
požáry hasily vědry, na dobu, kdy při 
požáru vyhořelo více jak 200 domů, a 
kdy byl založený Sbor dobrovolných 
hasičů v Počátkách. Připravili jsme
pro vás průřez činnosti sboru od jeho 
založení až po součastnost.
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Č E S K É

KOTLE

V letním amfiteátru je možnost nabít si elektrokolo (dofouk-
nout a opravit kolo) dále je zde pro děti připravena skluzavka, 
pískoviště, fotokoutek s  pirátem, na pódiu perníková cha-

loupka a  nově 
i klavír. 

V  letním ob-
dobí je amfiteá-
tr otevřen každý 
den do večer-
ních hodin.

LETNÍ AMFITEÁTR
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